



# Круглый стол на смену

Комсомолцы и молодежь Среднего Урала сейчас стоят на ударной вахте в честь XVIII съезда ВЛКСМ и 60-летия Ленинского комсомола, готовят подарки к этим славным событиям. О том, как проходит вахта, о ее проблемах и путях их решения говорят сегодня участники «Круглого стола» газеты «На смену» — первые секретари горкомов и райкомов ВЛКСМ.

### КОРРЕСПОНДЕНТ:

Успех любого дела прежде всего зависит от хорошей организации, от того, насколько четко перед каждым участником поставлены цели и задачи. Что сделано, планируется осуществлять для эффективного проведения ударной вахты молодежи в честь XVIII съезда ВЛКСМ и 60-летия Ленинского комсомола?

Владимир ПЕРХУРОВ, первый секретарь Нижнетагильского горкома ВЛКСМ:

Готовясь и начиная вахту, мы стремимся к тому, чтобы перед каждым ее участником была поставлена четкая, конкретная цель. Чтобы мероприятия были интересными и разнообразными, охватывали как можно более широкий круг форм идеино-политического, трудового и нравственного воспитания молодежи.

Ленинским райком ВЛКСМ нашего города составлен очень конкретный и интересный по содержанию план мероприятий по подготовке к юбилею комсомола. В этом плане учтены интересы всех категорий молодежи. И благодаря четкому выполнению намеченного, Ленинским райком ВЛКСМ стал настоящим штабом по подготовке вахты. Его передовой опыт мы распространили в остальных наших районах ВЛКСМ.

Все комсомолцы Нижнего Тагила принимают участие в социалистическом соревновании за право подписать Репорт комсомольской организации XVIII съезда ВЛКСМ. В ходе этого соревнования у нас родилось уже немало интересных починов, инициатив, начинаний. Например, молодые труженники Нижнетагильского металлургического комбината начали движение под лозунгом «Экономим черные металлы — комсомольскую заботу». Школьники нашего города решили на деньги, полученные от сдачи металлолома, к 60-летию комсомола купить трактор для выпускников школ, которые будут работать в сельском хозяйстве. Их инициативу подхватили все учащиеся области.

Успех вахты, активное участие в ней каждого молодого человека зависит от того, насколько конкретна и значима поставленная цель. Вот, например, в Нижнетагильском тресте крупнопанельного домостроения нет ни одного из молодых, кто бы остался в стороне от соревнования. А добились этого следующим образом.

## ЗА ЧЕРТУ ДОСТИГНУТОГО

Решили силами комсомольцев и молодежи треста построить и досрочно, к 60-летию Ленинского комсомола, сдать в эксплуатацию высотный жилой дом. Сейчас на этом объекте трудятся только комсомольско-молодежные коллективы, а остальные молодежь треста регулярно работает тут на субботниках и воскресниках. Дом будет сдан с комсомольской герметичностью. А это означает, что все, что мы делаем, делаем хорошо, качественно, с любовью, выходящими в ходе эксплуатации здания, работа устраним немедленно и бесплатно в нерабочее время.

Ника МИКУШИНА, первый секретарь Пишминского райкома ВЛКСМ:

В нашем районе в этом году впервые введены коллективные личные счета экономии комсомольских организаций. И они играют большую роль при подведении итогов соревнования в честь XVIII съезда ВЛКСМ и юбилея комсомола. Все молодежь труженники района в день открытия XVIII съезда ВЛКСМ и 29 октября этого года будут работать на экономленном топливе и материале. Сейчас разворачивается соревнование за создание самого богатого личного счета экономии. Пример здесь показывает тракторист колхоза имени Буденного Владимир Кудрявцев. Он ежемесячно экономит 5-7 процентов горюче-смазочных материалов.

Все комсомолцы и молодежь Пишминского района приняли личные обязательства: к 60-летию комсомола выполнить годовой план. А многие из них наметили для себя еще более высокие рубежи. Например, доярка с Трифановской фермы ольга Прохорова, хозяйка хозяйства «Трифановское» Екатерина Тельмина обязались к 29 октября не допустить ни одной коровы по 45 тысяч килограммов молока, что превышает годовое задание.

не. Не собираются отставать от Тельминой и другие из лучших молодых доярок района Екатерина Руднева с Пылаевского фермы опытно-производственного хозяйства «Пышминское».

Юрий СПИРИН, первый секретарь Байкаловского райкома ВЛКСМ:

Вахта в честь XVIII съезда ВЛКСМ и юбилея комсомола помогает нам значительно эффективнее, чем в прошлые годы, вести подготовку к повальной кампании. На сегодня почти вся техника уже стоит на линейке готовности, закончено комплектование комсомольско-молодежных бригад, агрегатов и звеньев, продума-

и пионерского движения, проводятся тематические вечера, посвященные 60-летию Ленинского комсомола. На многих предприятиях и в организациях соревнуются в честь 60-летия комсомола проводится в шесть этапов. Каждый из них посвящен определенному ордену, которым награжден комсомол.

У нас в городе сейчас проходит индивидуальное соперничество и соревнование среди комсомольских организаций и комсомольско-молодежных коллективов за право подписать Репорт XVIII съезда ВЛКСМ и Репорт к 60-летию комсомола. Используем специальную атрибутику: переходящие вымпелы, мандаты, призы, удостоверения победителей этапов соревнования.

КОРРЕСПОНДЕНТ: Для организации вахты многие комитеты ВЛКСМ используют уже не новую форму — ударные недели. Не стала ли она шаблонной, традиционной?

Василий САППИНЕН, первый секретарь Сысертского райкома ВЛКСМ:

Нет. Ударные недели и месяцы — это хорошая проверенная форма организации соревнования. А ее эффективность зависит от того, насколько конкретно и значимо содержание. Конечно, если человек работает, скажем, на начальной вышке рубеж, не начавший вышки рубеж, который он должен достичь к съезду и юбилею комсомола, не принимал продуманного обязательства к этим датам, то ударные недели для него останутся лишь пустым названием.

У нас каждый молодой труженник района принял в честь XVIII съезда ВЛКСМ и 60-летия Ленинского комсомола личное обязательство, наметил для себя конкретные рубежи. Сейчас наши комсомольско-молодежные коллективы стоят на вахте «XVIII съезду ВЛКСМ — 18 ударных недель». Цель ее — улучшить качественную сторону деятельности комсомольско-молодежных коллективов и увеличить их количество с 43 до 55. С 1 мая все молодежь района встанет на шестимесячную ударную вахту в честь 60-летия комсомола. В ходе ее будет проведена эстафета комсомольско-молодежных коллективов, написана летопись ударных дел молодежи района, которую потом мы передадим в районный краеведческий музей.

Алексей ЦАРЕГОРОДЦЕВ, первый секретарь Свердловского горкома ВЛКСМ:

Я поддерживаю Василия. Не стоит придумывать что-то формально новое, если можно использовать эффективно старые, хорошо зарекомендовавшие себя формы работы, организации вахты, соревнования. А вот содержание должно быть обязательно и конкретным, и новым. Чтобы участники вахты выступили с интересными починами, начали добиваться завтра более высоких показателей, чем вчера, стремимся шагнуть за черту достигнутого.

Вахта открывает большие возможности для изучения комсомольцами и молодежью истории ВЛКСМ, для воспитания подрастающего поколения на примере ее ярких фактов и событий. На предприятиях и в школах, по месту жительства проходит сейчас встречи, беседы с ветеранами комсомола

«Круглый стол» провел В. МАКАРОВ.

«Человеку важно знать свои корни — отдаленному человеку, семье, народу — тогда и в воздухе, которым мы дышим, будет целость и вкус, дорожке будет ароматнее, а на душе будет легче и уютнее участвовать в смысле и назначении человеческой жизни».

(В. ПЕСКОВ).

Владимир Суренков не знал войны. Но рассказы родителей расклевывали проволочкой вошли в него, поднялись в воображении величественными образами. Он написал стихи. Стихи о девушках на войне. Слушая их, бывшие фронтовики утирали слезы: «Молодец, хорошо сказал».

В этот вечер в зале, где собрались ветераны войны Свердловского трубного завода, не было родителей Владимира. Они не слышали слов благодарности сыну. Но хочется сказать спасибо им, именно им, и в первую очередь — матери.

В фотобюро Валентина Агеевна Суренковой фронтовых фотографий — считанные единицы. Не до снимков было на войне. Но отдельные образы, мгновения трепетно и бережно живут в памяти, приходят по ночам, не дают уснуть. Часто повторяется один и тот же сон. На полустане — долгожданная встреча с боевой подругой. Поезд трогается. «Постой! Адрес, адрес оставь!». Просыпается — ничего. Может, она жива — Галия Шарипова, ее «наиперская пара»?

Валентина Агеевна была на войне снайпером. В 1942 году по призыву ЦК ВЛКСМ она приехала в Москву, в Центральную женскую школу снай-

# МАМИНА ДОРОГА

перской подготовки. Затем — фронт. 39-я армия. Первые бои под Витебском. Первая артоподготовка. Землянка пошла ходуном, как по волнам. Минуты казались часами. «Первые немцы». «Девочки, пленных привезли...». Это оказалось совсем не чудом, но два здоровенных детеныша. Чувство омерзения и ненависти — перед глазами стоял лес после боя, лес с убитыми советскими солдатами...

Их, девушек, берегли. Но от войны не уберечь. По 60—70 километров в день маршем, в полном обмундировании, аса обмывала оружием. Команда: «Привал!». Где остановилась, там упала. 15 минут мгновенного сна. Поел и опять дальше. Пережила отступление. Первое ранение...

Держали сонку. Воздуха нет. Одним пороком пахнет. Автоматные очереди. На фоне огня не наши — чужие костюмы. Танки! Патроны кончились. Кто-то подорвал коробку с патронами. А вокруг пули горохом. Ударило в руку, ногу. Кошмар! «Отступать к лесу!» До ближайшего домика метров 200. И вот нет его — по частям разметало. В лесу оказалась одна. Позади немские автоматы, вперед озеро. Камыши. Комсомольский билет, военную карточку — в землю. Винтовку, патроны подняла над головой — и в воду. «Живой не сламса!»

Очередь прошла над головой. Ушла. Выбралась из камышей. Станула снайп. Полон кровя. Выжала. Нору забитовала.

Вырыла документы. А вокруг никого. Осторожно пошла. Впереди звуки — кто-то прятался за деревом. Оказался свой. Потом сбросил человек девять. Решил, если своих не найдем, будем партизанами. Но вскоре вышли к советскому медсанбату.

После госпиталя Валя догнала свой полк. Самое большое желание — мстить. Мстить за друзей, за Родину. На счету у Валентины Агеевны Суренковой 19 фашистов. Много это или мало? На одну маленькую девятнадцатилетнюю девушку — «карандашика», как называли ее за маленький рост, — достаточно.

А если посчитать, то ее подруги по снайперской школе, вояки на разных фронтах, уничтожили целую дивизию фашистов.

Сейчас в Валентина Агеевна живет в Полесье. Четвертый год на пенсии. Более 20 лет проработала она на криоинституте вместе с боевыми наградами. Почетные грамоты за труд, удостоверение ударника коммунистического труда. Вместе с мужем, тоже фронтовиком, вырастила четырех детей, и сейчас ее заботы — внуки и внучки. Весь день в хлопотах. Приняла она к постоянному труду, привыкла, как в войну, чувствовать себя ответственной за все. Поэтому и дети Суренковых к работе привычные, трудолюбивые.

Никто в их семье не давал детям уроки умелых рук, никто не учил резать по дереву,

мастерить причудливые маски, игрушки из дерева и металла, которые приносили в разных уголках дома. Просто учили видеть и понимать прекрасное: отпуские картины, сказочными образами живущие в маленьких комнатах. Учила буднично напряженная жизнь родителей. Честно и много трудиться — для них естественно, необходимая потребность. Как естественно когда-то, не раздумывая, ушла на войну 18-летняя девушка Валя — их мама.

Мы привыкли с восхищением смотреть на ветеранов войны, их награды, украшающие грудь. Мы с большим интересом смотрим фильмы о войне. С волнением возлагаем цветы к памятникам погибшим воинам. Мы разговариваем беззастенчиво с ветеранами войны, с которыми мы с большим интересом смотрим фильмы о войне. С волнением возлагаем цветы к памятникам погибшим воинам. Мы разговариваем беззастенчиво с ветеранами войны, с которыми мы с большим интересом смотрим фильмы о войне. С волнением возлагаем цветы к памятникам погибшим воинам.

А часто ли мы спрашиваем о своих матерей об их юности? Пусть она не фронтовичка, не имеет орденов, а в свои 15—16 лет встала к станку, работала по 12 часов в сутки, была старшей в семье. Завела эти разговоры и поимей, что ее молодость — большой, упорный труд. Труд, как бой. И ее сегодняшние обычные, внешне неприметные дела — тоже подвиг. Ты должен это знать. В конечном итоге, мой и твой день, наша образованность, широта кругозора, мир радости пришли от них, людей тех героических времен, что воспевает мы стихами.

И. ПОММЕР.



Амурская область. Отлично трудятся на Центральном участке БАМА комсомольско-молодежная бригада имени XVII съезда ВЛКСМ из автобазы управления «Бамстройцук». Руководит бригадой водитель И. Пельманис. Экономика, бережное отношение к технике, постоянная борьба за повышение производительности труда — таков стиль работы молодежного коллектива.

Включившись в социалистическое соревнование за достойную встречу 60-летия ВЛКСМ, шоферы решили досрочно

## МОЯ РОДИНА — СССР

**РСФСР**  
★ ТУЛА. ОКС-2 — новый угледобывающий комплекс на шахте «Покровская» в Подольской бассейне влаете перекрыл стачную проектную мощность. Новый агрегат отличается от предыдущих. Для любого другого комплекса нужны шптреки, по которым отгружается добытый уголь. Этот же комплекс не только добывает уголь, но и сам готовит шптрек, избавляя проходчиков от трудового раба.

**УЗБЕКСКАЯ ССР**  
★ ТАШКЕНТ. Первые экскаваторы «Э-304Т» усовершенствованной конструкции со сборными стендами экскаваторного завода. Вес и металлоемкость экскаватора не изменились. А мотористе двигателя увеличили с 4,5 до 6 тысяч часов. Это сокращает затраты времени на ремонт и технический уход. Кабина снабжена надежной тепло-звукоизоляцией, шире стал обзор, удобнее расположены пульты управления. Широкие гусеницы позволяют экскаватору преодолевать болота и сыпучие пески. Вести мелниранные работы можно на любых грунтах.

**ГРУЗИНСКАЯ ССР**  
★ РУСТАВИ. За доли секунды измеряет толщину стенок в горячем потоке и сообщает о малейшем отклонении от стандарта автоматический прибор, установленный на стане «400» металлургического завода. Разработали толщинномер «Рустави» специалисты предприятия в сотрудничестве с учеными руставского проектно-конструкторского института «Автоматроник». С пуском прибора завершена комплексная автоматизация стана. Руставский металлургический завод к концу десятилетия станет предприятием-автоматом. Сейчас

автоматизированные участки дают более одной пятую объема продукции, хотя занято на них меньше одной десятой рабочих.

**КИРГИЗСКАЯ ССР**  
★ ФРУНЗЕ. Вдвое возросла мощность одного из цехов Кадамжайского сурьмяного комбината. Успех достигнут благодаря расширению производственных площадей. Реконструкция предприятия проводится в соответствии с решениями XXV съезда КПСС, что способствует дальнейшему развитию цветной металлургии в Киргизии. Без остановки производства комбинат в этом году увеличит мощности на двадцать процентов, а к концу пятилетия — более чем в полтора раза.

Нарастают мощности и Хайдарканский ртутный комбинат. Здесь внедрен полностью механизированный технологический процесс, повысивший выпуск металла.

**КАЗАХСКАЯ ССР**  
★ ДЖЕКЗАГАН. Под написание поставлена одна из крупнейших в Центральной Казахстане сельская линия электроснабжения «Жайрем — Сарысу — Борсенгир» в короткий срок построенная в полупустыне монтажными трестом «Казалектросетьстрой». Поток дешевой энергии пришел в центральную усадьбу и отделение ответственного совхоза имени XXIII партсъезда, осветил свыше двадцати чабанских зимовок. В строй введены два мощных кормоцеха, животноводческий комплекс, заработали десятки электрических насосов на шахтных и трубчатых колодцах. К концу года к государственной энергосистеме подключатся все фермы и поселки животноводческих хозяйств области. (ТАСС).

ИЗВЕСТНО, с каким нетерпением ждут молодые матери открытия новых детских садов и яслей, известна, как нужны руки молодых женщин на производстве. А порой они вынуждены сидеть с малышами дома и с грустью смотреть, как медленно строится детский комбинат, где им давно обещано место.

Возьмем, к примеру, детский комбинат № 34, строящийся в Свердловске по улице Бардина № 25а. Генеральным подрядчиком на этом строительстве было определено стройуправление № 15 домостроительного комбината, где начальником О. А. Григорьев.



Красноуринская). Но «Базстрой» не организовал работу по-настоящему. В течение 1977 года здесь работали от случая к случаю по 4—5 человек, а мастера менялись чуть ли не каждый месяц. (Соскучившись по дому, уехали к себе в Красноуринск). Работники из «Базстроя» только и постар-

## Тревожный сигнал

# В СРОК — ОДНИ ОБЕЩАНИЯ

дают строители детского комбината № 34 в Свердловске

лись сделать для себя временные бытовые помещения. И вот в помощь субподрядчику «Базстроя» на правах вахты его субподрядчика приехали трест «Стальконструкция». Он монтировал несущие конструкции, перекрытия, стеновые панели, лестничные клетки. Эта организация ра-

ботала какими-то импульсами, рынками. Да и количество рабочих при этом было 5—6 человек, изредка дохода до восьми.

Первоначально намечалось сдать детский комбинат в эксплуатацию в третьем квартале 1977 года, затем перенесли

новластный хозяин — генподрядчик СУ-15. Срок сдачи в эксплуатацию перенесен на второй квартал 1978 года, по горюб участка СУ-15 М. Н. Мохов говорит: «Строители обещают сдать детский комбинат в конце марта». Хорошо бы!

Но уже прошло два месяца 1978 года, а что мы видим сегодня? Работы, выполненные «Базстроем» и «Стальконструкцией», — сплошной брак. Стеновые панели сложены «всухую». Между панелями огромные щели в пять и больше сантиметров. Перекрытия

положены тоже с огромными щелями, местами доходящими до 20 и больше сантиметров. Перегородки, разделяющие помещения дома, выкладываясь работниками «Базстроя» плетко, как-нибудь. Штукатурка сделана без учета электротехнического монтажа.

Если действительно, строители собираются сдать комбинат в первом квартале нынеш-

него года, то там уже должны работать маляры, но им не предоставляют фронт работ. Свидетельство этому может служить выпуск «Сигнала» штаба КП СУ-15, в котором говорится: «Очень печальное положение у маляров бригады Швед и бригады Базаровой. Прошла уже половина мая, а бригадам так и не предоставлен фронт работ. Просим руководство управления разобратся...»

К этому теперь надо добавить, что уже прошло не больше месяца, а весь февраль и наступил март. По встречному обязательству — стандартный месяц! Но... Незавершенных и еще не начаты работ много. Пора бы уже понять, что строительство детских учреждений требует особого внимания. В успешной работе строителей заинтересованы не только молодые матери, но и предприятия, ожидающие их. И непростительно столько времени обманывать эти ожидания.

М. ТУБМАН, наш внеш. корр.

# ЖДЕТ ЗДЕСЬ РАДОСТЬ ОТКРЫТИЙ

БОЛЬШОЙ популярностью у ребят Каменинского Уральского пользуется клуб юных техников, созданный на базе завода по обработке цветных металлов. Клуб занимает просторное двухэтажное здание. Здесь работают старший, судомодельный, авиамодельный, электротехнический кружки, а также кружки «Юный химик», технического черчения, начального технического моделирования, контроля — измерительных приборов, вязания, изготовления мягкой игрушки и другие. В клубе сейчас занимаются около трехсот ребят, в том числе свыше двухсот мальчишек. Немало среди них таких, которые в школах числятся в «трудных».

Я долго рассматривал изделие кружковцев и от души восхищался мастерством юных умельцев. — А это наши награды, полученные клубом в разные годы, — сказала Зоя Александровна, извлекая из шкафа целую кину дипломов и Почетных грамот. Отрадно и то, что клуб находится под вселившей заботой и вниманием со стороны партийной, комсомольской и профсоюзной организаций завода по обработке цветных металлов. Наверно, не случайно ребята, занимающиеся в кружках клуба, заметно повышают свою успеваемость, принимают ак-

тивное участие в общественной жизни классов. Овладевая навыками мастера, они воспитывают в себе чувство ответственности, взаимовыручки, серьезный подход к делу, которое им доверят. А призы и награды лишь разукрашивают, что здесь создан боевой, слаженный коллектив. Популярность клуба юных техников растет. Слоба приходят, как в дом, где каждого ждет радость открытия. С. НОХРИН, отличник народного просвещения РСФСР, ветеран труда. Камениск-Уральский.



В БРАТСКИХ СТРАНАХ СОЦИАЛИЗМА

## ИМ ПРИНИМАТЬ ЭСТАФЕТУ

Рядом с мемориальной доской на стене здания в Будапеште висит аккуратный вагон. В годы разгара в Венгрии фашизма тюрьма на столичном проспекте Маргит была до отказа забита коммунистами и сочувствующими им, всеми, кто бросал вызов красному хитристскому режиму. Среди заключенных были руководители подполья Эндра Байн-Жилински и Янош Киши.

Проект Маргит называется теперь проспектом Мучеников, а в казематах бывшей тюрьмы вот уже три десятилетия размещаются классы и мастерские профтехучилища № 27. О прошлом напоминают лишь массивные двери с металлической оптикой, да стеллы в коридорах, подготавливающие юным следопытам — учащимся ПТУ. Тайнами будущих профессий овладевают здесь около 600 юношей и девушек. После трех лет обучения они получают свидетельство о присвоении им квалификации рабочего по одной из четырех специальностей: электромеханика, электромонтер, механика по бытовой электротехнике и механика по силовому оборудованию.

С работой училища меня знакомят заместители директора Лайош Чома и Рудольф Бернгардт. Оба они не только превосходные специалисты, но и опытные, любящие свое дело педагоги. Это видно по всему, но прежде всего по тому, с какой радостью встречают их будущие мастера. Для каждого учащегося у них найдется особое слово, к каждому — особый подход, всех воспитанников знают они по именам. Не

м, а также уютным общением. Тогда можно будет увеличить прием иногородних ребят.

Учащиеся чередуют занятия в классных комнатах, где они изучают теоретические основы будущей специальности и общеразвивательные предметы, с практическими занятиями. Для учащихся первого и второго курсов практические занятия ведутся в учебных мастерских в здании ПТУ. На третьем году обучения они проходят практику в цехах расположенного по соседству электротехнического комбината «Ганц» и некоторых других предприятий.

Многие из выпускников после окончания ПТУ остаются работать, на предприятиях, где они проходили практику. Некоторые заранее заключают соответствующее соглашение и получают от предприятия

стипендию. Остальные учащиеся направляются в стипендий от успеваемости.

Аттестата об окончании средней школы выпускники ПТУ не получают. Желющие иметь среднее образование, а их как правило большинство, окончив ПТУ, поступают без отрыва от производства в школы рабочей молодежи и через два-три года получают аттестат зрелости.

Пример ПТУ № 27 — типичен. С каждым годом в Венгрии уделяется все больше внимания подготовке квалифицированных кадров, что вызвано растущими потребностями современного производства. В республике создана широкая сеть профтехобразования по самым различным специальностям. Число этих специальностей в последние годы сократилось, зато выпускники ПТУ получают теперь более универсальные знания по избранной профессии.

В нынешнем году звание квалифицированного рабочего в стране получают около 40 тыс. юношей и девушек. Они переступят порог предприятий различных отраслей промышленности знающими специалистами. В этом главное назначение профтехучилищ. На их развитие в текущем пятилетии государством ассигновано 14 млрд. форинтов, больше, чем за два предыдущих пятилетия, вместе взятые.

Б. ШЕСТАКОВ,  
корр. ТАСС.

# «СВОЙ ЧЕЛОВЕК» В ИСКУССТВЕ

Заметки с первого областного семинара творческой молодежи

В одном из последних выступлений на семинаре прозвучала такая интересная мысль: «Я хочу относиться к искусству, а быть в нем. Быть в нем «своим человеком»...»

Освободил от кавычек эти выстраданные слова и подумав вместе, что же на деле значит — свой человек в искусстве? Каждый ли из молодых участников семинара, впервые организованного обкомом комсомола, вправе сейчас отнестись к нему так?

Семинар показал, что пока многим из молодых мы можем только пожелать стать таким человеком. Потому что быть своим в искусстве — это меньше всего думать о себе, не переставая спрашивать себя: «С чем я иду к людям? Есть ли у меня за душой такое, что им необходимо знать, без чего их жизнь будет беднее?»

И очень радостно, что молодые, подводя итоги семинара, говорили не только о недостатках и достоинствах. Речь шла, прежде всего, о том, какими быть, чтобы быть художником, как сделать, чтобы в этом взаимобогащающем общении молодежи разных творческих союзов не было «мертвого сезона» от семинара до семинара.

База отдыха обрела, в конце концов, свое новое качество — базы творчества. Четыре дня не прошли «холостую».

### СТРАСТИ ПО РЕЖИССЕРУ

Была роздана шуточная анкета о роли режиссера в актерской судьбе. Но как часто в современную комедию проникают нотки печали, так и здесь шутка обернулась серьезной проблемой.

Сколько горечи, боли за свою несостоявшуюся в творчестве судьбу в театре излили молодые артисты в этих отчетах. И очень трудно приходилось молодым режиссерам Юрию Котову, Вячеславу Анисимову, Роману Вишнякову, Льву Вайсману, когда на них обрушился поток актеров претензий, вопросов, предложений.

Как и во всякой дискуссии, кое-кто предпочел отомкнуться, от кого-то мы услышали такую фразу: «Для меня не существует проблемы режиссер-актер, кто-то издал позицию «сплошняком» товарища и Ильченко, но в целом дискуссия стала горячим, взволнованным разговором о месте в искусстве, о человеческих и творческих контактах в нем».

И не показательно ли то, что наиболее содержательные участие в дискуссии приняли постановщики интересных молодых актеры и то, что самым строгим судьям режиссера оказались члены коллектива того театра, которого возглавляет автор благополучно-радужной реплики: «Для меня не существует проблема...»

Но давайте немного отвлечемся от Юрского и попробуем быть хоть в малой степени самокритичными. Заслуживало ли аплодисментов то, что мы увидели? Как сказал после просмотра один участник семинара, литературный критик: «Оказывается, не только в поэзии бывает самодеятельность, но и в театре...» Не слишком ли часто мы восторгаемся самим словосочетанием «самостоятельная работа», самим фактом

самостоятельности? А это доказывает практика наших театров. Поэтому мы предлагаем всем «заинтересованным лицам» продолжить дискуссию «Режиссер и актер», но уже не на очередном семинаре, а в газете «На смену!».

В ЗАЛЕ И В КУЛАРАХ

Можно долго рассказывать о семинаре — первом, областном, молодежном, творческом.

60-летию Советской Армии была посвящена выставка произведений художника-любителя Сергея Федоровича Лисицына, которая недавно проводилась в Доме культуры имени Ф. Э. Дзержинского.

Сергей Федорович Лисицын — ветеран Великой Отечественной войны. В 1939 году был призван в армию, служил на Дальнем Востоке, затем с боями прошел Смоленскую и Белорусскую, награжден орденом Красной Звезды, медалями.

В феврале 1944 года Сергей Федорович получил тяжелую контузию, надолго приковавшую его к постели. Долгие годы болезни — это борьба с трагической неизвестностью, это тревожные размышления о жизни, о своем месте в ней, это мучительные часы отчаяния и светлые часы надежды.

Сергей Федорович напел в себе силы, мужество, чтобы выстоять. Искусство стало для него страстью и целью, которые определяли последующую жизнь.

Первые работы Сергея Лисицына написаны еще в госпитале, вызвав удивление и восхищение товарищей.

Этот был первый шаг, это был свет, идущий из будущего. Художник начинает работать все серьезнее, увлекается русскими пейзажистами, копирует репродукции с произведений Савролова, Васильева, Левитана, Шишкина, Поленова... Постепенно, овладев техникой живописи, он приходит к созданию самостоятельных произведений, в основном пейзажей.

Опыт копирования русских пейзажистов иногда дает себя знать в его работах — в выборе мотива, в манере письма, в решении колорита. Но в своих лучших пейзажах Сергей Федорович сумел найти собственное видение природы в главном, существенном, очень близкое народному мироощущению.

Художник не увлекается этюдами, каждый пейзаж он решает как законченную, построенную композицию. И природа предстает в его работах как вечный образ гармонии и покоя. В ней нет ничего случайного, это мир установившийся и цельный. И в это время мир удивительно доверчивой и хрупкой красоты.

Мотивы пейзажей Сергея Федоровича часто очень простые, камерны. Больше всего он любит писать лес. При этом лес в его работах никогда не отчужден от человека, не встает перед ним непреступной и таинственной стеной, а приветливо открывает ему зеленые поляны, уходящими вдаль дорожками. И в этом большая внутренняя теплота пейзажей Лисицына.

Н. ХАДЕРИ.



НОВЫЙ ФИЛЬМ

## «Гвардейская Васильковская»

Этот фильм нельзя смотреть спокойно, без волнения. Сквозь суровые испытания прошли герои картины, выстояли, победили, встречались вновь...

Совет ветеранов войны 23-й гвардейской Васильковской ордена Ленина дважды Краснознаменной ордена Суворова II степени мотострелковой бригады 7-го гвардейского танкового корпуса представил в распоряжение Свердловской киностудии несколько коробов пленки. А на пленке — боевые действия бригады в дни войны и встречи ветеранов после Победы...

Материал этот был передан молодой режиссера студии Игорю Резникову. Он горячо взялся за дело: смонтировал картину, подобрал музыку, записал нужные шумы. Делал это с любовью, несмотря на большую занятость. Так появилась на свет документальная лента «Гвардейская Васильковская» — документальная картина о героях боев с немецкими оккупантами.

«Картина, — пишет ветераны бригады, — произвела на нас сильнейшее впечатление. В произведенный день 60-летия Врожденный Сил Советского Союза режиссер И. Резников был награжден Почетной грамотой Союза кинематографистов.

Б. ЗЕЛИЧЕНКО,  
старший лейтенант запаса.

### КОМКУРС

Песни

О комсомоле

Большим концертом лауреатов закончился районный смотр молодых исполнителей советской песни Дзержинского района города Нижнего Тагила. Он проходил во Дворце культуры имени И. В. Сталина и был посвящен 60-летию Советской Армии и Ленинского комсомола.

В эти дни на эстраду поднимались вокальные, вокально-инструментальные ансамбли и солисты различных предприятий района: Уралвагонзавода, трикотажной фабрики, завода «Пластмасса», учрежденный культуры.

Много песен было посвящено защитникам нашей Родины и Ленинскому комсомолу. Исполняли песни и уральских авторов. Особенно тепло встретили зрители песню «Тагильский вальс», которую исполнили О. Дудрава и В. Пономарев — солисты вокально-инструментального ансамбля «Уральский сувенир» (жилищно-коммунального комбината Уралвагонзавода). Эту песню написал О. Дудрава.

М. АМУРАДОВ,  
студент Нижнетагильского педагогического института.

### ВЫСТАВКА

«Отчизны верные сыны»

В фойе Дворца культуры металлургов открылась выставка работ учащихся Свердловской детской художественной школы, которая проходит под девизом: «Отчизны верные сыны». Юные художники представили на суд горожан немало своих работ, большинство из них на военную тематику. Посетители подолгу останавливаются у рисунков: «На Берлин» Светы Вторых, «Зоя Космодемьянская» Марины Сивковой, «Танковый полк» Саша Покоскиной, «На защиту Родины» Лены Мамыкиной и «Блокадный Ленинград» Ирины Захаровой.

А. АФАНАСЬЕВ.

ДЕЛА ШКОЛЬНЫЕ

Веселые старты

В Невьянске в средней школе № 1 прошла неделя, посвященная физическому воспитанию школьников. В программе этой недели было немало интересных соревнований. Но больше всего ребята понравились конкурс «А нука, девушки», в котором участвовали сборные команды 8-10 классов. Конкурс проходил в виде эстафет. Нужно было умудриться пробежать в лапках и не утратить футбольное возждение на протяжении — это тоже непростое. А сколько внимательности и умения нужно при игре в волейбол... воздушным шариком. Самыми ловкими и быстрыми оказались девочки 10-х классов. Они и были награждены тортом-сюрпризом.

А учащиеся 3-4-х классов участвовали в «Веселых стартах». Баскетбольные команды 6-7 классов провели встречи со своими сверстниками из Цементовской средней школы.

Г. ВЫГОДНЕР.

## ИМПЕРИАЛИЗМ БЕЗ МАСКИ НЕСКОЛЬКО СЛОВ О ФРАНЦИИ

Несколько слов о Франции, конечно, мало. Франция — это и Париж, и традиции первой Коммуны. Это и пейзажи Ван Гога, и образы, созданные Золя. Но сегодня это и 1.600.000 безработных, и убийство араба-эмигранта.

Госпожа В ПОМОЩЬ ОДИНОЧЕСТВО ШТРЕЙКБРЕХЕРАМ

Престарелая Амброузина Мартэн ничем не похожа на двадцатипятилетнего Биксинт Ле Льерр, который старательно улыбается, поздравляет фотографом после своего избрания «Мисс Одиночество 1977». Ле Льерр — королева тех французов, что по вечерам собираются в клубы, чтобы пообщаться в одиночестве и покурить в закрытых (только для своих!) клубах.

Тому, кто действительно одинок, не нужно выходить из дома. Одиночество не заставляет себя ждать. Никто не знает, когда, в какой день и час умрет Амброузина Мартэн, Перны не знают, когда их семья, забывая всеми, в беззастенчивости пенсионеры, а люди, которые не знакомы со своим соседом. Она умерла, когда не хватило больше сил бороться с одиночеством, которое не так бросается в глаза, как рожок?

Одинок был в борьбе за жизнь двадцатипятилетний Режа. Познав три года года погоня за работой. У него не было затруднений при определении причины его смерти: одиночество. Нет и в у меня: одиночество в «своем мире», где каждый сам за себя.

В. ТРУНОВ, (АПН).

## ЗАРУБЕЖНЫЕ «УЧИТЕЛЯ»

Путрята дель соль в переводе с испанского означает «ворота и солдаты». Это географический центр Испании. Здесь, на треугольной площадке старого Мадрида, стоит дорожный стол с нулевой отметкой. Он долго раскрывает главные дороги, соединяющие столицу со всеми городами страны. Как бы в шутку испанцы говорят, что именно по этим дорогам два с половиной года назад началось стремительное наступление франкистского режима, державшего страну в смирительной рубашке почти 40 лет.

Действительно за сравнительно короткий срок в Испании произошли коренные изменения, которые несколько лет назад казались просто немыслимыми. Страна вопреки прописам реакции твердо стала на путь реального развития с франкистским прошлым.

Однако процесс социально-экономических преобразований, который в Испании, встречается резкое сопротивление со стороны сторонников прежнего режима и в частности профсоюзной партии «Новая сила». Ультрарадикалы поддерживают внутри страны процесс реакции, призывая к помощи своих «друзей» за рубежом.

Как сообщила недавно испанская печать, по приглашению «Новых сил» Блас Пиньяра в Мадрид прибыли руководители итальянских нефашистских организаций. Д-р АльмирANTE П. Ромуальди. В программе их пребывания значились лекции о современном положении в Италии и Испании, а также обмен мнениями по различным проблемам с членами руководства Апеннинского полуострова.

Чему же приехали учиться своих единомышленников «гости» с Апеннинского полуострова? Напомним, что сейчас итальянские нефашисты призывают к созданию в стране режима «сильной власти», аналогичной той, что существовала в Италии во время правления диктатора Франко. Убийства из-за угла, взрывы бомб в помещениях демократических организаций и редакций газет, отправки писем известным демократическим деятелям с угрозами физической расправы над ними, провокационные убийства и похищения — вот арсенал средств фашистских группировок. Они постоянно стремятся поддерживать в стране обстановку напряженности и страха, прикрываясь избитыми лозунгами о «красной опасности» и «коммунистической угрозе».

Однако процесс демократизации в Испании приобрел необратимый характер вопреки прописам реакции и поддержке ее из-за рубежа. Большинство испанцев вынуждено противиться любым маневрам сторонников фашизма.

В. БАККИН, (АПН).

ПЛАНЕТА В ОБЪЕКТИВЕ

Уганду, расположенную в районе Великих африканских озер, нередко называют «неизжитой Африкой» за ее богатейший растительный и животный мир, сочетание живописных гор, равнин, рек и озер.

Народ страны последовательно преодолевает тяжелое наследие колониального прошлого, укрепляет независимость молодой республики. Этому в значительной степени содействует солидаристская помощь и поддержка Советского Союза и стран социалистического содружества.

НА СНИМКЕ: обитатели Кампалы — столицы Уганды. (Фотохроника ТАСС).



НАВСТРЕЧУ XI ВСЕМИРНОМУ ФЕСТИВАЛЮ МОЛОДЕЖИ И СТУДЕНТОВ

КУБА. Под лозунгом «За антиимпериалистическую солидарность, мир и дружбу! Да здравствует XI фестиваль!» трудятся молодые строители.

Фотохроника ТАСС.

## ТВОЯ РОВЕСНИЦА ЗА РУБЕЖОМ БОРЬБА ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Начальник одного из гватемальских патрульных отрядов майор полиции Лауро Альваредо не привык церемниться со «смутиянами». Остановив ночью на шоссе юношу и девушку, показавших ему «подозрительный», но без малейших колебаний приказав своим подчиненным расправиться с ними. Майор и сам принимал участие в зверском избиении. Затем палачи сбросили их в овраг.

Об этом преступлении гватемальских карателей стало известно лишь потому, что юноша — Луис Фелипе — чудом выжил и поведал товарищам историю гибели своей спутницы Этельяны Флорес. Мне о ней рассказали гватемальские студенты...

Иностранцу, оказавшемуся в Гватемале, нелегко попасть с участью в столичных улицах. В центре города — невообразимая нечистота индейских одежд. Крестьяне, принесящие сюда с гор плоды своего труда в надежде хоть что-нибудь получить за них, завладели тротуарами, разложили прямо на них фрукты, овощи, различные поделки. Буквально в нескольких шагах от основных городских магистралей — трущобы, всяческими на крутых склонах оврагов. Роскошные виллы, укрывшиеся за густыми зарослями в богатой «девятой зоне» города, патрулируются частными охранниками, конторы компаний и банков, учреждения в деловых кварталах — вооруженными солдатами. Мимо ко всему прибавших прохожих по улицам куда-то с воем пронесаются полицейские автоматы.

Было в истории Гватемалы время, когда мечты народа о справедливости, лучшей доле и подлинной независимости начинали воплощаться в жизнь. Но это не поворачивало местным помещикам-латифундистам и испугало Вашингтон. В 1954 году Центральное разведывательное управление США организовало заговор и свергло демократическое правительство Хакеро Арбенса, ставшее на путь социально-экономических преобразований. С тех пор страной правят послушные Соединенным Штатам реакционные диктаторы.

Система нещадной эксплуатации поддерживается с помощью штыков. Официальным властям в этом охотно помогают созданные крупными землевладельцами частные вооруженные отряды, а также террористические группировки «Мано blanco», «Охо пор охо» и другие. До преде-

ла урезаны права зарождающихся профсоюзов (в них объединены менее 3 процентов трудящихся), строго контролируется деятельность общественных и молодежных организаций. Яростные репрессии обрушиваются на находящуюся в глубоком подполье Гватемальскую партию труда.

Лишь за три летних месяца прошлого года жертвами политических убийств в Гватемале стали 111 человек, из них 95 — рабочие, крестьяне и студенты. Всего за последние годы в стране, согласно данным профсоюзов, жертвами пыток, выстрелов из-за угла, бомбежек с воздуха «забуртованных» деревень стали 30 тысяч человек.

Прогрессивным силам нелегко в такой обстановке вести борьбу, но она не прекращается ни на час. «Двое юношей и девушек — гватемальские студенты, по понятным причинам просившие не называть их имена, — рассказали мне о сегодняшнем дне своей родины. С гневом и чувством глубокой боли говорили они о тяжелой судьбе гватемальцев, о несчастьях, обрушившихся на них по вине местной реакции и ее покровителей в Вашингтоне. Во встрече, которая со всеми предосторожностями была организована в кафе, затерявшемся в лабиринте столичных улочек, они видели редкую возможность пробить оберегаемую диктаторской глухой стеной молчания, донести правду до внешнего мира. Мои собеседники не жаловались. Они клялись, что вместе с рабочими и крестьянами, вместе со всеми прогрессивными силами, несмотря на жестокие репрессии, они будут продолжать борьбу до тех пор, пока на их земле вновь не придет свобода.

Развитие событий показывает, что молодое поколение Гватемалы держит свою клятву. Недавно в ответ на подлое убийство студенческих активистов Андалиа Кабальеро и Робина Гарсия студенты устроили невиданную по своим масштабам за последние годы манифестацию протеста. По призыву Ассоциации университетских студентов, автономной профсоюзной федерации, координационного комитета работников просвещения и ряда других организаций на улицы столицы вышли 60 тысяч человек.

Борьба продолжается.

Ю. РОМАНЦОВ,  
(ТАСС).



СЕМЬ МЕДАЛЕЙ СВЕРДЛОВЧАН
КОНДАКОВ — ЛИШЬ ЧЕТВЕРТЫЙ
«КОЗЫРИ» ВЯЧЕСЛАВА ТИХОНОВА

«ЗОЛОТАЯ» ЛЫЖНЯ УКУТУСОВ

Начало на 1-й стр.
(Окончание)
Все решилось на последних двух километрах: Рочев сумел не только отыграть упущенные секунды, но и вырваться вперед. Он показал второе время дня — 1:38.45,29. Бронзовую медаль Спартакиады получил Александр Пятыхин (1:38.53,45).

метровый круг. Неожиданно, тедь, драгоценные секунды падают, на спуске Амосова. Но Лядова об этом не знает. На последнем отрезке она значительно наращивает темп гонки, увеличивает разрыв от соперниц и финиширует с великолепным временем 16 мин. 02,78 сек. — лучший результат дня. Это была неожиданность для всех, кроме, пожалуй, самой чемпионки Спартакиады.

Его надо было видеть, этот рыбак, в стремительное скольжение к финишу, к высшей ступени пьедестала почета. А на второе место поднялась Зинаида Амосова (16.09,52) и лишь 0,43 секунды ей проиграла Нина Рочева (16.09,95), которая завоевала бронзовую медаль.

Не менее напряженной была борьба на этой дистанции и у юниорок. Шесть секунд не хватило свердловчанке Людмиле Вишневской до звания чемпионки Спартакиады. Со временем 17 мин. 10,17 сек. она заняла второе место, а золотую медаль среди юниорок завоевала Галина Кулешова из Белоруссии (17.04,9).

Но наиболее урожайным на медали для нашей команды стал третий день лыжных гонок мужчин и юниоров на 15 километров, которые выиграли Александр Пятыхин и Вадим Панков. Причем в отличие от первого дня соревнований лидерство в гонке на 15 км сразу захватил Александр Пятыхин. На всех отрезках он показал лучший результат и финишировал с отличным временем — 49 мин. 03,47 сек.

Интересным был финиш Александра. За считанные метры до финишной черты он нагнал Николая Бажукова, который стартовал на тридцать секунд раньше, и финишировал с ним плечо к плечу. И первый, что поздравил Александра с победой, был Бажуков. Они так и катились от финиша в обиходку.

Николай Бажуков стал вторым (49.33,47), а бронзовую медаль на этой дистанции получил Валерий Рочев (49.43,98). И так, первые три дня лыжных гонок принесли нашей команде семь медалей. А сегодня женщины и юниорки разыграют на укусутской лыжне новый комплект медалей Спартакиады в гонке на 10 км.

ПОБЕДНЫЕ ДИСТАНЦИИ ЛОБАНОВА

Велик интерес к турниру конькобежцев. И днем, когда на ледовом кругу сражаются за медали юниоры, и вечером, когда на дистанцию выходят «звезды» конькобежного спорта, трибуны «Юности» полны. Конечно, «звезды» эти — Муратов, Куликов, Марчук — в центре внимания. Однако теперь у свердловчан и гостей спартакиадной столицы появились и новые кумиры. Один из них — Виталий Засерский, студент второго курса Сыктывкарского государственного университета. В спортивной биографии будущего археолога немало достижений. И главное из них — второе место на чемпионате мира-78 среди юниоров... Но вот на спартакиадных соревнованиях — Виталий дебютант. И сейчас уже можно сказать с уверенностью, что омерзительный экземпляр он сумел сдать на котличном.

Впервые, впрочем, фамилия Засерский прозвучала во главе списка призеров Спартакиады на дистанции 3000 метров. С того дня победы та-лантливой скорохода из Коми АССР здесь, на льду «Юности», стали для всех привычными делом. Вне конкуренции был Засерский в состязаниях на пяткилометровой дистанции — 7 мин. 28,18 сек. Выиграл он и забег на 1000 метров — 1 мин. 19,08 сек. Правда, победа эта досталась Виталию намного труднее, ибо в соревнованиях выступал еще один спортсмен из плеяды конькобежных талантов, свердловчанин Анатолий Мединников. Изюм всех сил старался динамовец, хотелось ему, конечно, повторить свой успех (Мединников, напомним, был первым в коротком спринте), но время свердловчанина оказалось чуть хуже — 1 мин. 19,82 сек.

Засерский и Мединников продолжали спор за высшую ступеньку пьедестала в последнем виде программы соревнований юниоров — беге на дистанцию 1500 метров. Спортсмен из Сыктывкара вновь одержал победу с новым рекордом Спартакиады — 2 мин. 04,81 сек. У Мединникова — третий результат — 2 мин. 06,13 сек. А второе место занял омич Игорь Чернышевский — 2 мин. 05,69 сек.

В состязаниях юниоров бы-ли, как видно, ярко выражены лидеры, которым специа-

листы заранее предсказывали вполне конкретные места на той или иной дистанции. Кто бы мог подумать, что на дистанции 1000 метров короткого спринта Валерий Муратов и Евгений Куликов покажут весьма посредственные для себя результаты (соответственно 1 мин. 20,3 сек. и 1 мин. 21,2 сек.), что лидерство вдруг захватит 25-летний скороход из Карелии Сергей Хлебников и что, наконец, чемпионом Спартакиады станет известный стайер, московский армеец Владимир Лобанов, да еще и с новым рекордом страны для равнинных катков — 1 мин. 18,2 сек. Словом, в тот вечер на льду «Юности» было по-настоящему жарко. Одна за другой менялись ситуации в стане лидеров. Не долго торжествовал и главный возмущитель спокойствия — Хлебников. Чемпион Европы Сергей Марчук, промчавшись 1000 метров за 1 мин. 18,7 сек., основательно «потряс» прочную, казалось, тройку сильнейших. Но и это не все. Всеком Николай Кузьменко сумел повторить время Хлебникова (1 мин. 18,8 сек.), которому пришлось потесниться на третьей ступеньке пьедестала почета.

Статьи, хорошо выступил на этой дистанции и свердловчанин Владимир Кошелев. У него — пятый результат — 1 мин. 19,1 сек. Ну, а Лобанов, похоже, вошел во вкус и завоевал вторую золотую медаль Спартакиады. На сей раз на «полуторке» с результатом — 2 мин. 00,61 сек. Долгое время вторым здесь шел Кузьменко — 2 мин. 01,50 сек., а третьим — наш Кошляков — 2 мин. 01,81 сек. Однако и на своей короткой дистанции Юрию не удалось занять призовое место. Стремительно прошедший полтора деловых километра Марчук (2 мин. 00,99 сек.) записал на свой спартакиадный счет еще одну награду — серебряную, потеснив Кошлякова на четвертое место.

Вчера закончились состязания у мужчин в конькобежном маршфоне на дистанции 10 000 метров. На дистанции 10000 м победил С. Марчук (Москва) — 14 мин. 47,28 сек. Вторым был В. Борзенко (Свердловская область) — 15 мин. 04,69 сек., третьим стал В. Лескин (Горьковская область) — 15 мин. 06,41 сек.

ВОЛЕЙБОЛ ТУР В НОВОСИБИРСКЕ

В Новосибирске начались игры четвертого тура чемпионата страны по волейболу среди женских команд высшей лиги. Уже в первом матче встретились лидеры чемпионата свердловская «Уралочка» и воронежская «Искра». В упорной борьбе победили наши спортсменки — 3:2.

ФУТБОЛ Продолжение следует

Футболисты свердловского «Урала» продолжают игры на Кубок СССР. В первой встрече с торпедовцами Куйбышевской области свердловчане уступили — 0:2. Повторная игра 1/8 Кубка СССР состоялась в Фергане. Здесь свердловчане взяли реванш — Кашанков и Аббасов провели в ворота торпедовцев безответные мячи. Итог двух встреч ничейный — 2:2. Дополнительное время тоже не выявило победителя. И тогда в свои права вступили одиннадцатиметровые удары. Победу свердловчане взяли — 4:0. Куйбышевцы, Авраамов, Солов и уральцы были: Хамидов, Вильяев, Кашанков, Минеев, Пакунов.

ХОККЕЙ. ВЫСШАЯ ЛИГА ПОРАЖЕНИЕ В ГОСТЯХ

Очередной матч чемпионата страны свердловский «Автомобилист» провёл в Воскресенске и уступил «Химнику» — 4:6. Это была последняя встреча соперников в нынешнем чемпионате, в трех матчах успеха добились подмосковные хоккеисты, в одном победили свердловчане.

ХОККЕЙ С МЯЧОМ. ВЫСШАЯ ЛИГА ФИНИШ ТУРНИРА

Завершились игры 30-го чемпионата СССР по хоккею с мячом среди команд высшей лиги. В последних матчах сезона «Уральский трубник» сыграл вничью — 4:4 с новыми чемпионами страны, динамовцами Москвы, набравшими в итоге 42 очка. Голы у новоборубников забил Н. Денисов. Мальцев (2), Романов с 12-метрового штрафного удара. У москвичей — Корнеев (2), Лизавин и Маслов. Красноярский «Енисей» с рекордным для чемпионата «Кубок» — 20:5 и завоевал бронзовые медали. В активе у сибиряков — 36 очков. Серебряные награды ныне достались прошлогодним чемпионам страны — динамовцам Алма-Аты (39 очков). Армейцы Свердловска — на шестом месте (29 очков), «Уральский трубник» с 22 очками — на девятом.

НАШИ ГОСТИ — ЖУРНАЛИСТЫ

Спартакиада — это не только рекорды в Спартакиаде — это и встречи, знакомства, теплые беседы, обмен опытом не только спортсменов, но и тех, кто ежедневно освещает события Спартакиады, — журналистов. Помин об этом, редакция нашей газеты пригласила в гости журналистов, приехавших в Свердловск, чтобы сообщить своим читателям, зрителям и читателям о делу, приятных неожиданностях спортивной зимы.

ПРИЯТНЫЕ НЕОЖИДАННОСТИ

Впрочем, если вы не бывали во Дворце спорта, то приходите, коллектив его в главе с директором И. М. Шершуном познакомит вас своим отношением к делу, приятными неожиданностями. СПОРТИВНЫЙ ЗАП.

ПОГОДА

15-16 марта по области ожидается переменная облачность, местами небольшой снег, ветер западный, 5-10 метров в секунду. Температура воздуха ночью 5-10 градусов холода, днем 1 градус тепла, 4 градуса холода, 16 марта на севере области ночью 15-20, днем 2-7 градусов холода.

РЕДАКТОР И. МАЛАХЕЕВ



Чемпионы Спартакиады — свердловчане (слева направо) Вадим Панков, Любовь Лядова, Александр Пятыхин, Анатолий Мединников.

АФИША СПАРТАКИАДЫ

14 МАРТА
Биатлон. Мужчины. Гонка на 20 км. Свердловск, стадион биатлона «Динамо» (12-й километр Московского шоссе). Начало в 11.00.
Конькобежный спорт. Юниоры. Бег на 500 метров. Начало в 12.00. Женщины. 1500 метров. Начало в 17.00. Свердловск, беговая дорожка спортивного комплекса «Юность».
Лыжные гонки. Женщины и юниоры. Гонки на 10 км. Свердловск, лыжный стадион СКА. Начало в 10.00.
Фигурное катание на коньках. Женщины. Однионное катание. Короткая программа. Начало в 14.00. Первое катание. Произвольная программа. Начало в 18.30.
Санний спорт. Мужчины и юниоры. Тренировочный заезд на одностопных санях. Начало в 10.00. Первый соревновательный заезд на одностопных санях. Начало в 17.00.
Хоккей. Финальные соревнования команд, оспаривающих места с 9-го по 16-е. Начало в 10.00, 13.00, 16.00, 19.00.

ЭТИ ВИРАЖИ

Трасса спортивного клуба «Кедр» назвала первого победителя Спартакиады в санном спорте. Чемпионка мира латвийская санюница Вера Зозуля стала и чемпионкой национальной Спартакиады. На одиночных санях она прошла 800-метровую трассу с девятью виражами в сумме трех заездов за 2 минуты 14,23 секунды. Серебряным призером стала москвичка Анна Малевская — 2 мин. 15,43 сек. «Бронзу» завоевала Ингрида Амантова (Латвийская ССР) — 2 мин. 15,71 сек. У юниорок победа досталась тоже латвийской спортсменке Инаре Упатниче (2 мин. 16,2 сек.).

СПОР КВАРТЕТОВ

В Первоуральске закончились предварительные игры спартакиадной команды. В последнем туре выступили команды второй и четвертой подгруппы. Ленинградские хоккеисты уверенной победой над командой Татарии — 12:1 подтвердили свое право выступать в группе сильнейших. В четвертой подгруппе этого права добилась команда Пензенской области, которая свела вничью встречу с хоккеистами Омской области — 4:4.
Решением судейской коллегии за нарушение Положения о Спартакиаде сборной Литовской ССР в матче с командой Белоруссии зафиксировано поражение со счетом 0:5.
Таким образом, за чемпионский титул Спартакиады будут вести борьбу команды Свердловской области, Башкирской ССР — 3:5, Эстонской ССР — Башкирская АССР — 3:1.
В решении судейской коллегии за нарушение Положения о Спартакиаде сборной Литовской ССР в матче с командой Белоруссии зафиксировано поражение со счетом 0:5.
Таким образом, за чемпионский титул Спартакиады будут вести борьбу команды Свердловской области, Башкирской ССР — 3:5, Эстонской ССР — Башкирская АССР — 3:1.

НАШЕ СПРАВОЧНОЕ БЮРО

СВЕРДЛОВСКИЙ ТЕАТР МУЗЫКАЛЬНАЯ КОМЕДИЯ
15-16 ПОЯ ПРЕКРАСНАЯ ЛЕДИ
16-17 ПУСТЬ ГИТАРА ИГРАЕТ
17-18 ВЕСЕЛАЯ ВДОВА
КИНОКОНЦЕРТНЫЙ ТЕАТР «КОСМОС»
цветной широкоформатный художественный фильм «СУДЬБА» (две серии).
Сенсация: 12, 16, 20 час
СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ:
ОКТАВЬЯ — Садись рядом. Миша. Стоюк пляжа в зимний сезон. СОВНИКО — Схватка в пурге. УРАЛ — Несовременнолетие. Собственное мнение. Большой театр. 2004 сезон. ТЕМП — Схватка в пурге. ИСКРА — Знакомство по брачному объявлению. Мститель (две серии). СТРЕЛА — Шаталуга с юмором. АВИАТОР — Призрак замка Моррисвилля.
БУРЕВЕСТНИК — Позови меня в даль светлую. РОДИНА — Испытание любви (две серии). ЗАРЯ — Позови меня в даль светлую. Неизвесть.
6.45 — Сегодня на сельских тил. На IV зимней Спартакиаде строителей плодородия. 7.55 — Народов СССР. 20.20 — Радио-Обзор областных газет. 8.15 — Досуг ваших друзей. Выступает самодельный гитарист. 9.10 — Объявления. 10.25 — Производственная гимнастика. 10.35 — Областные известия. 16.45 — Обзор газеты «Вечерний Свердловск». 16.50 — Объявления. 17.15 — Передача для стародомосильников «Компас». 20.00 — Областные известия.

НАШЕ СПРАВОЧНОЕ БЮРО

МИНИАТЮРЫ.
15-16 ФЕЛОРΙΑ ТОСКА
16-17 ПРЕМЬЕРА АНА ПАТРИНА
СВЕРДЛОВСКИЙ АКАДЕМИЧЕСКИЙ ТЕАТР ОПЕРЫ И БАЛЕТА
Сегодня премьера ВОСЕМЬ ЛЮБИВЫХ ЖЕНЩИН
15 и 16-18 премьера МОИ НАДЕЖДЫ
РЕДАКТОР — 51-28-61. Зам. редактора — 51-38-75. Ответственный секретарь — 51-74-67. Секретариат — 51-47-26 и 58-95-48. Отдел рабочей и инженерной молодежи — 58-06-11. Отдел коммунистического воспитания молодежи — 51-60-33. Отдел комсомольской жизни и молодежи — 58-92-41. Отдел селской молодежи — 51-34-22. Отдел военно-спортивный — 51-39-09. В уащелеев Фотокорреспондент — 51-28-28.

НАШЕ СПРАВОЧНОЕ БЮРО

СВЕРДЛОВСКИЙ АКАДЕМИЧЕСКИЙ ТЕАТР ОПЕРЫ И БАЛЕТА
Сегодня премьера ВОСЕМЬ ЛЮБИВЫХ ЖЕНЩИН
15 и 16-18 премьера МОИ НАДЕЖДЫ
РЕДАКТОР — 51-28-61. Зам. редактора — 51-38-75. Ответственный секретарь — 51-74-67. Секретариат — 51-47-26 и 58-95-48. Отдел рабочей и инженерной молодежи — 58-06-11. Отдел коммунистического воспитания молодежи — 51-60-33. Отдел комсомольской жизни и молодежи — 58-92-41. Отдел селской молодежи — 51-34-22. Отдел военно-спортивный — 51-39-09. В уащелеев Фотокорреспондент — 51-28-28.

ВОЛЕЙБОЛ ТУР В НОВОСИБИРСКЕ

В Новосибирске начались игры четвертого тура чемпионата страны по волейболу среди женских команд высшей лиги. Уже в первом матче встретились лидеры чемпионата свердловская «Уралочка» и воронежская «Искра». В упорной борьбе победили наши спортсменки — 3:2.

ФУТБОЛ Продолжение следует

Футболисты свердловского «Урала» продолжают игры на Кубок СССР. В первой встрече с торпедовцами Куйбышевской области свердловчане уступили — 0:2. Повторная игра 1/8 Кубка СССР состоялась в Фергане. Здесь свердловчане взяли реванш — Кашанков и Аббасов провели в ворота торпедовцев безответные мячи. Итог двух встреч ничейный — 2:2. Дополнительное время тоже не выявило победителя. И тогда в свои права вступили одиннадцатиметровые удары. Победу свердловчане взяли — 4:0. Куйбышевцы, Авраамов, Солов и уральцы были: Хамидов, Вильяев, Кашанков, Минеев, Пакунов.

ХОККЕЙ. ВЫСШАЯ ЛИГА ПОРАЖЕНИЕ В ГОСТЯХ

Очередной матч чемпионата страны свердловский «Автомобилист» провёл в Воскресенске и уступил «Химнику» — 4:6. Это была последняя встреча соперников в нынешнем чемпионате, в трех матчах успеха добились подмосковные хоккеисты, в одном победили свердловчане.

ХОККЕЙ С МЯЧОМ. ВЫСШАЯ ЛИГА ФИНИШ ТУРНИРА

Завершились игры 30-го чемпионата СССР по хоккею с мячом среди команд высшей лиги. В последних матчах сезона «Уральский трубник» сыграл вничью — 4:4 с новыми чемпионами страны, динамовцами Москвы, набравшими в итоге 42 очка. Голы у новоборубников забил Н. Денисов. Мальцев (2), Романов с 12-метрового штрафного удара. У москвичей — Корнеев (2), Лизавин и Маслов. Красноярский «Енисей» с рекордным для чемпионата «Кубок» — 20:5 и завоевал бронзовые медали. В активе у сибиряков — 36 очков. Серебряные награды ныне достались прошлогодним чемпионам страны — динамовцам Алма-Аты (39 очков). Армейцы Свердловска — на шестом месте (29 очков), «Уральский трубник» с 22 очками — на девятом.

НАШИ ГОСТИ — ЖУРНАЛИСТЫ

Спартакиада — это не только рекорды в Спартакиаде — это и встречи, знакомства, теплые беседы, обмен опытом не только спортсменов, но и тех, кто ежедневно освещает события Спартакиады, — журналистов. Помин об этом, редакция нашей газеты пригласила в гости журналистов, приехавших в Свердловск, чтобы сообщить своим читателям, зрителям и читателям о делу, приятных неожиданностях спортивной зимы.

ПРИЯТНЫЕ НЕОЖИДАННОСТИ

Впрочем, если вы не бывали во Дворце спорта, то приходите, коллектив его в главе с директором И. М. Шершуном познакомит вас своим отношением к делу, приятными неожиданностями. СПОРТИВНЫЙ ЗАП.

ПОГОДА

15-16 марта по области ожидается переменная облачность, местами небольшой снег, ветер западный, 5-10 метров в секунду. Температура воздуха ночью 5-10 градусов холода, днем 1 градус тепла, 4 градуса холода, 16 марта на севере области ночью 15-20, днем 2-7 градусов холода.

РЕДАКТОР И. МАЛАХЕЕВ

ПОГОДА

15-16 марта по области ожидается переменная облачность, местами небольшой снег, ветер западный, 5-10 метров в секунду. Температура воздуха ночью 5-10 градусов холода, днем 1 градус тепла, 4 градуса холода, 16 марта на севере области ночью 15-20, днем 2-7 градусов холода.

РЕДАКТОР И. МАЛАХЕЕВ

620219 Свердловск. ГСР 153, ул. 8 Марта 8 Редакция газеты «На смену!»

ПОГОДА

15-16 марта по области ожидается переменная облачность, местами небольшой снег, ветер западный, 5-10 метров в секунду. Температура воздуха ночью 5-10 градусов холода, днем 1 градус тепла, 4 градуса холода, 16 марта на севере области ночью 15-20, днем 2-7 градусов холода.